Эссе «Моя философия дошкольного образования»
В настоящее время в дошкольном образовании ключевой фигурой является воспитатель, поэтому я хочу рассказать о  своей профессии, которую очень люблю и ценю.
Давайте поговорим о нас, о самых счастливых людях, которые решили посвятить свою жизнь воспитанию детей.
Воспитатель - человек, который в душе всегда остается ребенком. Иначе дети не примут и не впустят его в свой мир. Самое главное в профессии воспитателя - любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им свою доброту и внимание, сердце и душу.
Я считаю, профессия воспитатель - это своеобразный синтез многих профессий. А хороший воспитатель - это врач, для которого главный закон: «Не навреди!». Без микстур и уколов мы лечим словом, советом, улыбкой, вниманием. Хороший воспитатель - это справедливый судья. Он не судит виновного, а сглаживает противоречия и конфликты, чтобы прийти к взаимопониманию и миру. Хороший воспитатель - это актер, музыкант, сценарист, поэт, художник. Воспитатель должен уметь все: играть, рисовать, лепить, клеить, петь, танцевать…Чем больше он знает и умеет сам - тем легче и интереснее ему буде общаться с детьми. Тем быстрее они станут доверять ему и раскроют свое сердце.
  Общение с детьми - для меня это каждый раз своего рода экзамен. Дети ежедневно ждут от меня сказки, какого-то чуда, открытий. И я стараюсь наполнить каждый день увлекательной игрой, путешествиями в удивительный мир знаний, приключениями. Мои малыши, познают мир, учатся доверию, получают удовольствие от игр и общения с другими детьми, обучаются взаимопомощи и уважению.  Все то время, что я работаю в детском саду, не перестаю удивляться, насколько все дети разные: непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные. Каждый ребенок уникален! В каждом из них живет и талантливый художник и   неутомимый экспериментатор, и удивительный актер. И я люблю их всех, всех без исключения, несмотря на то, что все они разные - каждый со своим характером и причудами. Ко всем своим воспитанникам я отношусь объективно, терпимо, любя, потому что за каждым характером скрывается личность, которой нужно помочь раскрыться.
 Я считаю, воспитателю необходимы разнообразные знания, чтобы удовлетворять любознательность современного ребенка и помогать ему познавать окружающий мир. Воспитатель должен постоянно стремиться совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики, двигаться в ногу со временем, осваивать инновационные технологии, нетрадиционные методы.  Именно поэтому я частый гость различных обучающих вебинаров и интернет - семинаров.
Для меня моя профессия - это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Особо осознаёшь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, жадно ловящие каждое моё слово, мой взгляд и жест. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью, отдаёшь тепло своего сердца.
  Работая воспитателем, я могу сказать - лучше моей профессии нет! Она заставляет забывать все огорчения и обиды, даёт ощущение вечной молодости. А всем тем людям, которые скажут: «Да что за профессия - воспитатель, вечно вытирать носы и никакой благодарности!», хочется ответить, что я очень люблю свою профессию, несмотря на то, что она и сложная, иногда обидная, опасная, но всегда прекрасная! И каждый день видя радостные, озорные, пытливые глаза своих детей, я сама забываю все свои проблемы!  Ведь что может быть чудеснее, чем каждый день возвращаться в детство!
Я пришла к следующему выводу, что терпимость, умение поддержать ребёнка, проявлять к детям свою любовь и принимать их такими, какими они есть - это и есть моя педагогическая философия.
